
ATA DA 020ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha – 

Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio 

Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

               

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Manifesta-se satisfeito com a notícia de que o 

Governador Jorginho Mello irá chamar todos os 

policiais penais que passaram no concurso, após 

toda mobilização e luta desses profissionais que 

estão prontos para trabalharem nos presídios. 

Esclarece que haverá uma substituição, através de 

uma decisão judicial, dos ACTs pelos concursados 

nessas unidades prisionais. 

Refere-se à greve dos funcionários do contorno 

viário da Grande Florianópolis, que pedem melhores 

condições de trabalho, alimentação e pelo tempo em 

que ficam distantes de seus familiares. Explica 

que não é a primeira vez que param os trabalhos no 



canteiro de obras, e entende que a empresa 

responsável pela contratação precisa resolver, 

pois são mais de dez anos de atraso. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

o registro da importância da sessão especial, na 

noite de ontem, com a temática da Campanha da 

Fraternidade 2023, que tem como tema Fraternidade 

e Fome e o lema: “Dai-lhes vós mesmos de comer”. 

Constata ser um tema altamente desafiador e, acima 

de tudo, questionador para cada um de nós, pois 

leva a se vivenciar alguns valores que são 

norteadores da vida, como a solidariedade, a 

partilha, o comprometimento, a socialização. 

Menciona que a fome no Brasil é um escândalo, 

porque tanto alimento que se produz e ainda se têm 

pessoas passando fome, e diz que são necessárias 

práticas concretas, não basta ficar na teoria. 

Esclarece que existem várias entidades 

comprometidas com a questão da fome, com várias 

ações acontecendo, fazendo se repensar sobre o que 

se pode e se deve fazer.  [Taquígrafa: Eliana] 

 

 Deputado Napoleão Bernardes – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Com 

a palavra, pela ordem, o Deputado Napoleão 

Bernardes. 

 Deputado Napoleão Bernardes – Registra que a 

Escola Nacional de Habitação Pública fez a 

divulgação do índice das cidades empreendedoras, 

salientando que as três cidades mais populosas de 

Santa Catarina tiveram um destaque muito positivo, 

que são Joinville, Blumenau e Florianópolis, sendo 

as essas duas últimas no quesito inovação. 

[Taquígrafa: Ana Maria]     

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Comunga a fala do Deputado Napoleão Bernardes. 

E, na sequência, concede a palavra ao Deputado 

Matheus Cadorin, por até dez minutos. 

 



 DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz 

referência à fala do Deputado Napoleão Bernardes, 

e diz sentir orgulho muito grande de ver os dados 

divulgados, mostrando ao Brasil que o Estado 

catarinense é terra que inova.  

Inicia sua fala mostrando vídeo que mostra 

denúncia do Sine, de Joinville, fechado para 

atendimento presencial, apenas fornecem serviços 

“online”, e o fato já foi informado ao Governo 

estadual, que tomou as devidas providências, 

solicitando aos postos fechados retornarem 

imediatamente suas funções de forma presencial. E 

agradece pela agilidade com que o tema foi 

tratado.  

Fala sobre as condições das rodovias em nosso 

Estado, que mostram o fracasso de gestões 

anteriores com relação à administração das mesmas, 

pois não possuem infraestrutura, e somente 2% 

estão em situação boa.  

 Deputado Lunelli (Aparteante) – Cita que o 

IPVA de Santa Catarina supera R$3,2 bilhões, o 

ICMS do setor de transportes também supera R$3,5 

bilhões ao mencionar a situação das rodovias 

catarinenses. Portanto, entende que é preciso 

imediatamente tratar sobre o assunto, e trabalhar 

para que os recursos cheguem mais rápido e com 

agilidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Registra que 

esteve visitando duas escolas de educação básica 

da sua região, que estão esperando ampliação e 

reformas desde 2019 e 2021. Defende a 

descentralização da gestão escolar, explicando que 

na administração anterior os diretores de escolas 

recebiam um cartão que era abastecido com recursos 

pelo Governo estadual, no valor de R$5,3 mil, mas 

esse ano o valor foi reduzido para R$3 mil. 

Ressalta que ainda tem a burocracia, pois o 

diretor tem que fazer três orçamentos e mandar 

para a Secretária Regional, que tem que pedir 

autorização para a diretoria de engenharia e 

infraestrutura, depois é que vai para a escola a 

autorização para a direção fazer a sua compra. 

Portanto, sugere mais autonomia aos coordenadores 



regionais e às direções das escolas, destacando 

que já encaminhou requerimento ao Governador, 

solicitando que resolva a questão. Procede 

apresentação de vídeo que mostra manifestação dos 

alunos pedindo a instalação de ar condicionado nas 

escolas. Agradece a comissão de Transportes da 

Casa por ter aprovado o seu pedido de audiência 

pública, em Navegantes, para destravar as obras 

paradas nas rodovias do Estado catarinense. 

 Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado pela sua fala na tribuna, dizendo que 

muitas escolas catarinenses estão em péssimas 

condições, gerando insegurança aos pais e alunos. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Convida todos os 

deputados para participarem, após a sessão, de um 

evento que marca os 71 anos sem Antonieta de 

Barros. Diz que o evento é uma proposição de sua 

autoria, juntamente com a Deputada Luciane 

Carminatti, onde faz alusão à vida da primeira 

deputada mulher e negra do Estado. 

Fala que foi aprovado na Casa Legislativa uma 

moção de aplauso à Antonieta de Barros e será 

entregue à Associação de Mulheres Negras e à 

família da deputada, que são guardiões da memória 

da mesma. 

Lembra que será exposto um busto da deputada, 

valorizando a sua memória, e deixa novamente o 

convite a todos que desejarem participar do 

evento. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Diz que, com a 

entrada do Projeto da Reforma Administrativa na 

Casa, cogitou-se que o Governo do Estado estaria 

reduzindo as Coordenadorias Regionais de Educação. 

Informa que a bancada do PL esteve com o 

Secretário da Educação, o qual garantiu que não 

serão reduzidas as Coordenadorias no Estado. 



Discorre sobre as rodovias catarinenses, onde 

menos de 3% das mesmas estão em condições de 

trafegabilidade. Diz que isso é assustador e 

apresenta dados do Governo anterior, o qual deixou 

a desejar nas manutenções das mesmas. Aponta que o 

Governo terá grandes dificuldades para solucionar 

este problema, mas fala que o Governador Jorginho 

Mello fará o possível para resolver os problemas 

de tráfego. Lembra que é inadmissível um Estado 

com 6% da arrecadação do Brasil ter rodovias em 

péssimas qualidades, e afirma que isso não combina 

com Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Pronuncia-se a 

respeito da inauguração da ala cardiológica do 

Hospital São José, na cidade de Jaraguá do Sul, 

onde se fez presente ao lado da Secretária de 

Estado da Saúde, Carmen Zanotto, e enaltece o 

esforço e trabalho que foi feito para que se 

tornasse uma realidade a referida ala, pois irá 

atender a população do referido município. 

Ressalta a união de famílias, empresas 

jaraguaenses, Governo do Estado e prefeitura 

municipal na busca de resultados. Faz exibição de 

vídeo para mostrar imagens da ala inaugurada, os 

novos aparelhamentos, instalações, materiais, 

estrutura e recursos humanos que será ofertada aos 

munícipes. 

Também, menciona que será feito a busca de 

habilitação alta complexidade de credenciamento do 

referido hospital filantrópico junto ao Ministério 

da Saúde para atender os usuários do SUS da região 

Amvali. Em tempo, agradece ao Governador Jorginho 

Mello pelo empenho, diz ter a certeza de que se 

está no caminho certo, que é o de levar resultados 

concretos aos catarinenses na área da saúde. 

Ao trazer esse exemplo positivo do Município 

de Jaraguá do Sul, comenta que não poderia deixar 

de falar sobre a situação de diversos hospitais no 

Estado catarinense em relação à demanda de 

prestação de serviços, pois muitas instituições de 

saúde estão nos seus limites, fazendo com que 

pessoas, adultos, idosos e crianças esperem mais 



de 15 horas para receber atendimento. E profere 

que não se pode deixar um hospital como o Joana de 

Gusmão colapsar devido à falta de estrutura 

adequada, bem como o Hospital Governador Celso 

Ramos, que é referência no Estado. 

Encerra comentando que em Jaraguá do Sul foi 

feito o “Programa 60+” no Hospital São José para 

atender todo cidadão que tiver 60 anos de idade ou 

mais imediatamente, e não ficar esperando na fila. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado e informa que o Governo deve 

autorizar a compra de leitos de UTI na rede 

privada para atender a demanda do Estado 

catarinense.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Reporta-se à 

tragédia ocorrida, na manhã de ontem, em uma 

escola pública de São Paulo, que resultou na morte 

de uma professora de 71 anos devido ao ataque de 

um aluno de 13 anos que estava armado com uma 

faca, e que ainda feriu outras professoras e 

alunos. Perante tal acontecimento, faz menção ao 

Projeto de Lei n.422/2019, de sua autoria, que 

objetiva a instalação de câmeras de 

videomonitoramento nas escolas públicas estaduais 

para que se tenha mais segurança nas dependências 

das estruturas educacionais. Relata todo o trâmite 

que a matéria teve e, agora, se fez o 

desarquivamento, pois acredita que é o momento de 

colocar em votação e aprovar na sessão da presente 

data, conforme entendimento feito com o Presidente 

Mauro de Nadal, desde que haja concordância dos 

srs. Líderes.  

Em tempo, agradece o Deputado Napoleão 

Bernardes pelo esforço feito e a cada membro da 

CCJ para que o projeto fosse colocado extrapauta 

na reunião pela manhã de hoje, sendo que as 

emendas apresentadas pelas Deputada Ana Campagnolo 

e Deputada Luciane Carminatti foram apreciadas e 

acatadas e, assim, a matéria foi aprovada por 

unanimidade na citada comissão.   

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Manifesta seu apoio ao projeto do deputado e 



comenta sobre aparelhos de segurança adotados nas 

escolas e creches municipais da cidade de Porto 

Belo. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e agradece o 

presidente da CCJ e seus membros pela aprovação da 

matéria na referida comissão.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Comenta sobre o tema abordado pelo Deputado Jair 

Miotto, e entende que todas as escolas devem ter 

monitoramento de segurança. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre o ato do Governo do Estado que decreta 

emergência na saúde em Santa Catarina em função 

das infraestruturas em hospitais, pois entende que 

o grande número de casos de dengue causou 

superlotação nos hospitais. Afirma que, em 

diversas ocasiões, alertou sobre a necessidade de 

aumentar o investimento na área da saúde em Santa 

Catarina para melhorar a prevenção, atendimento e 

infraestrutura dos hospitais. 

Parabeniza o Deputado Lunelli pelo 

fornecimento de importantes dados da malha 

rodoviária catarinense. Destaca um dado que 

posiciona Santa Catarina como a quinta pior malha 

rodoviária do Brasil. Sugere melhorias e gestão 

mais eficiente nas manutenções das rodovias do 

Estado. Entende que as obras paradas e já 

licitadas em rodovias essenciais não podem parar. 

Cita, como exemplo, a SC-283, rodovia com alto 

tráfego de proteína animal por estar na região dos 

frigoríficos. 

Demonstra preocupação com a queda de 

investimento na malha rodoviária federal e 

estadual no território catarinense. Afirma que 

acompanhará as ações do governo em relação aos 

problemas das rodovias.  [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Comenta que 

há dez anos o contorno viário na Grande 

Florianópolis está causando prejuízo para a 



região. Informa que apresentou um requerimento, 

aprovado pelos demais deputados, para realizar uma 

visita in loco nas obras do contorno viário, 

juntamente com representantes da Arteris e o 

Secretário da Infraestrutura, Jerry Comper. 

Acredita que após o último acordo judicial com a 

Justiça Federal as obras sejam finalizadas em 

dezembro de 2023. 

Ao citar o caso da professora que foi 

esfaqueada por um aluno em São Paulo, comunica que 

foi aprovado na CCJ um projeto de lei para 

melhorar as câmeras de segurança. 

Informa que o Governador de São Paulo 

determinou a contratação de diversos policiais da 

reserva para trabalharem na segurança de todas as 

escolas do Estado de São Paulo. Relembra que o 

Deputado Nazareno Martins criou uma lei estadual 

que autoriza o Governo do Estado a fornecer 

policiais da reserva para as escolas municipais. 

Reitera a importância de debater esse assunto para 

melhorar a segurança de alunos e professores, além 

de influenciar positivamente na qualidade do 

ensino nas escolas. 

Comunica que esteve em Angelina no último 

domingo e se assustou com a situação da Gruta 

Nossa Senhora de Lourdes. Explica que as fortes 

chuvas afetaram um dos acessos à gruta. Apela ao 

Governo do Estado que encaminhe técnicos da Defesa 

Civil para analisar e recuperar o acesso 

danificado. Acrescenta que na rodovia SC-108, 

especificamente no trecho entre Angelina e Major 

Gercino, há obras em situação de completo 

abandono, e também pede ao Governo do Estado que 

resolva a situação. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) - Solicita 

ao sistema Acafe e às universidades particulares 

que pressionem o Governo do Estado para saber 

quando o processo virá para a Alesc, do programa 

Universidade Gratuita e de onde sairão os 

recursos. Questiona se isso realmente vai 

acontecer. Ressalta que os alunos e os reitores 



estão reivindicando aprovação do projeto, mas o 

mesmo nem chegou à Alesc. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Alerta que 

o tempo está vencendo, e assim poderá ser aplicado 

somente em 2024, pois existem muitos pontos do 

programa a serem discutidos. 

Deputado Lunelli (Aparteante) - Apoia a 

discussão, mas lembra que o ensino médio carece de 

investimentos. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) -  

Informa que tem para apreciação dos srs. Líderes, 

com a concordância de todos evidentemente, três 

projetos extrapauta. 

(Passa a ler.) 

“PL n°0422/2019, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que dispõe sobre a instalação de câmeras 

monitoramento e segurança nas creches e escolas 

públicas estaduais. 

A admissibilidade de duas medidas provisórias, 

a Medida Provisória nº257/2023 e a Medida 

Provisória nº258/2023.” 

Consulta os srs. Líderes se concordam em 

deliberar estes três projetos extrapauta na sessão 

de hoje.  

(As Lideranças aquiescem.) 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0102/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militares 

do Estado de Santa Catarina informações acerca da 

Instrução Normativa nº1/2022. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação e ao Corregedor-

Geral do Estado informações acerca da Comissão 

Parlamentar de Inquérito no Município de Canoinhas 

que apurou possíveis irregularidades na compra de 

material didático referente ao Convênio firmado 

entre o Estado de Santa Catarina e o Município de 

Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca das providências adotadas no sentido de 

restabelecer o atendimento presencial no Sistema 

Nacional de Empregos - SINE, no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca dos Engenheiros em exercício na Secretaria 

de Estado da Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0106/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos recursos para revitalização de pontos 

centrais das margens do rio Tubarão e a construção 

de casas populares, prometidos pelo Governo do 

Estado, em 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do Transporte 

Coletivo Intermunicipal, do Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0108/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado de Agricultura informações 

acerca da Lei nº18.340, de 13 de janeiro de 2022, 

que trata da expansão da internet no meio rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0109/2023, de autoria 

do Deputado Mario Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

execução da obra na Escola de Educação Básica 

Vitório Roman, localizada no Município de Vargem 

Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0110/2023, de autoria 

do Deputado Mario Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca da 

manutenção e, sobre a segurança da estrutura de 

cobertura em balanço do ambulatório do Hospital 

Infantil Joana de Gusmão - HIJG, localizado no 

Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0320/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Juiz 

Marcelo Pizolati, pelo recebimento de menção de 

distinção e louvor na defesa de sua tese de 

Doutorado de dupla titulação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0321/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

Senhor Carlos Adauto Vieira pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0322/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Senhora 

Maria de Fathima Santini, Presidente da 43ª 

Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil de Santa 

Catarina, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0323/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora 

Deize Nilma Bignotti Costa, Presidente da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Santa Catarina - 

RFCC, pela posse à Presidência e a inauguração da 

unidade do Município de Governador Celso Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0324/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Advogado 

Fernando Henrique da Silveira, pela reeleição para 

a Presidência do Conselho Estadual de 

Entorpecentes - CONEN. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0325/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Professor 

Rubens Oliveira, pela eleição à Presidência da 

Aliança Francesa em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0326/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Oficial 

Titular Reinaldo da Silva Lélis, pelo destaque do 

Ofício de Registro de Imóveis de Santo Amaro da 

Imperatriz, no Prêmio de Qualidade Total – PQTA. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0327/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora 

Mariana Viegas Cunha, pelo destaque do 1º 

Tabelionato de Notas e Protesto de Balneário 

Camboriú, no Prêmio de Qualidade Total - PQTA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0328/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Erico Jurua Kappel, Diretor da Seventh Ltda., pela 

premiação como uma das melhores empregadoras de 

médio porte do Estado de Santa Catarina pelo Great 

Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0329/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, manifestando aplauso ao 

Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina e ao Coordenador do Programa Educacional 

de Resistencia às Drogas e à Violência- PROERD, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0330/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente 



da Rede Feminina de Combate ao Câncer do Município 

de Canelinha, pela nova diretoria eleita para o 

biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0331/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente 

da Rede Feminina de Combate ao Câncer do Município 

de São Francisco do Sul, pela nova diretoria 

eleita para o biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0332/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Prefeito 

Municipal de Arabutã, pela valorização do comércio 

e cultura local por meio da Expo Arabutã 2023. 

Em discussão. 

O sr. Deputado Neodi Saretta diz que se 

solidariza à homenagem, e solicita a correção “à 

Prefeita de Arabutã”. Também, o sr. Deputado Ivan 

Naatz pede para registrar para subscrever a moção 

com a autorização do autor.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

“Consulto o autor, Deputado Nilso Berlanda.  

(Pausa) 

Não temos a manifestação  do Deputado Nilso 

Berlanda, mas, mesmo assim, vou fazer as 

considerações dos colegas deputados e ver se ele 

concorda com a subscrição”. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0333/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Reitor, 

Mauri Luiz Heer e ao Coordenador do Curso de 



Medicina, Rodrigo Dias Nunes, da Universidade do 

Sul de Santa Catarina - UNISUL, pela inauguração 

do Centro Integrado de Saúde - CIS, no Campus 

Pedra Branca, Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0334/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso à Senhora Maria 

Círio Zunino, Presidente Estadual da Rede Feminina 

de Combate ao Câncer, pela posse da Diretoria 

Estadual para o biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Volnei Weber.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0335/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor Willian 

de Melo e ao Senhor André Luiz Vargas, pelos 

resultados obtidos no Campeonato Estadual de 

Bodybuilding. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0336/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor Pedro 

Eccel Kammer pelos resultados obtidos na última 

etapa do Campeonato Brasileiro de Velocross. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0337/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Fundador 

da Marmoraria Dalsasso, Senhor Hermenegildo, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0338/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso ao Senhor 

Darci Nadal Júnior, Delegado da Polícia Civil do 

Estado de Santa Catarina, pelos resultados obtido 

na investigação "Lockdown", no Município de 

Canoinhas. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado 

Delegado Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0339/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor da 

Igreja do Evangelho Quadrangular de Biguaçu, Nacet 

Tomaz de Souza pelos 30 anos do Projeto Cálice 

Sagrado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0340/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso a Vereadora 

Carla Vieira de Souza, pela implantação da Galeria 

Lilás na Câmara de Vereadores, no Município de 

Içara. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Volnei 

Weber. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0341/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Excelentíssimo 

Presidente da República, Presidente do Senado 

Federal, Presidente da Câmara dos Deputados 

Federal e a Coordenadora do Fórum Parlamentar 

Catarinense - FPC, pela aprovação da Reforma 

Tributária. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0342/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Senhor Victor 

Hugo Ossowsky, pela eleição ao cargo de Presidente 

da Associação Comercial, Industrial e Agrícola de 

Guaramirim - ACIAG. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0343/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aos familiares da 

Senhora Sonia Niehues Schilickmann pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0344/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Superintendente 

Regional do DNIT que empreenda esforços para 

construção de viaduto com rotatória no km 160 da 

rodovia BR-470, acesso aos Municípios de Trombudo 

Central, Braço do Trombudo e Agrolândia. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0345/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando aplauso aos Municípios da 

Microrregião de Ituporanga, e, em nome deles, 

todos os produtores, pela safra recorde de cebola, 

alcançando o lugar de maior produtor nacional de 

2022 e 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0346/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao Soldado 

Fabiano Heizen Coelho e ao Soldado Jaisson Frescki 

Menegazzo, do 6º Batalhão da Polícia Militar de 

Santa Catarina, pelo salvamento de vítima de 

tentativa de suicídio na ponte sobre o Rio Carahá, 

no Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0347/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor 

Lauro Eduardo Baca, Presidente da Associação 

Catarinense de Preservação da Natureza -ACAPRENA, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0348/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 



do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de 

Santa Catarina - CREA/SC, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0349/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Fábio de Souza Trajano, pela indicação para ocupar 

o cargo de Procurador-Geral de Justiça do Estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0350/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Luiz Alberto Ferla, CEO da empresa DOT Digital 

Group, localizada no Município de Florianópolis, 

por ter sido eleita como uma das melhores empresas 

para trabalhar em Santa Catarina, pelo Great Place 

to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0351/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso aos Senhores 

Joao Paulo Ros e Rodrigo Hülsenbeck, CEOs da 

Empresa Premiersoft, por ter sido eleita uma das 

melhores empresas de médio porte para trabalhar em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Requerimento n. 0029/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes, requerendo a 

Constituição do Fórum Parlamentar de Defesa e 

desenvolvimento do comércio atacadista e 

distribuidor do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0925/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins, solicitando ao Diretor da 

Concessionária Arteris Litoral Sul, agendamento de 

visita técnica às obras do Contorno Viário da 

Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1050/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Diretor 

Presidente da Concessionária Autopista Litoral Sul 

– ARTERIS, informações acerca da forma de 

pagamento em caso de inoperabilidade ou 

instabilidade de sistema que gere impossibilidade 

de pagamento da tarifa do pedágio. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Matheus 

Cadorin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1051/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Promotor 

da 3ª Promotoria de Justiça da Comarca do 

município de Canoinhas informações acerca do 

Inquérito Civil que apurou possíveis 

irregularidades na compra de material didático 



referente ao Convênio firmado entre o Estado de 

Santa Catarina e Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

A Presidência comunica que serão apreciados, 

neste momento, os projetos conforme deliberação de 

Líderes, projetos extrapauta.  

Deputada Paulinha – Pela ordem, sr. 

Presidente.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, a Deputada Paulinha. 

DEPUTADA PAULINHA – “Eu gostaria apenas de 

registrar, aqui, o meu abraço fraterno e meu 

carinho ao nosso querido colega, Deputado Julio 

Garcia, pela passagem do seu aniversário na data 

de hoje.  

Parabéns meu irmão, que Deus te abençoe”.  

(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0257/2023, de autoria do Governador do Estado, que 

altera a Lei Complementar nº 741, de 2019, que 

dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o 

modelo de gestão da Administração Pública 

Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria 

permanecem como se encontram.  

Aprovado por unanimidade.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0258/2023, de autoria do Governador do Estado, que 

altera os arts. 22 e 54 e o Anexo I da Medida 



Provisória nº 257, de 2023, que altera a Lei 

Complementar nº 741, de 2019, que dispõe sobre a 

estrutura organizacional básica e o modelo de 

gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria 

permaneçam como se encontram.  

Aprovado por unanimidade.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0422/2019, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que dispõe sobre a instalação de câmeras 

de monitoramento de segurança nas creches e 

escolas públicas estaduais. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Administração, Trabalho 

e Serviço Público; e de Finanças e Tributação.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria 

permaneçam como se encontram.  

Aprovado por unanimidade. 

Deputado Jair Miotto – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Consulta o sr. 

Presidente da possibilidade de encerrar a presente 

sessão para votação da redação final.  

Obrigado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Acata a 

sugestão do Deputado.   

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h39, dando 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

 


